Некоторые приемы решения уравнений
         Совет: если вы не знаете с чего начать  преобразование  тригонометрического выражения , за что «зацепиться», начинайте с одного из «законов». И в большинстве случаев (по крайней мере, на школьном уровне) все пройдет удачно.
        Тригонометрические  преобразования во многих случаях подчиняются  трем  «законам», которые сформулируем в шутливой форме:

        Первый: «Увидел сумму – делай произведение». Это относится к формулам для преобразования сумм sin α ± sinβ, cos α ± cos β, 

tg α ± tg β в произведения.

        Пример 1. Решить уравнение: cos 6х + cos2х=0 

Преобразовав сумму косинусов в произведение, получим  

2 cos 4х cos2х=0.
 Это уравнение обращается в верное равенство, если 
cos 4х=0 или cos 2х=0, т.е.
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      Второй: «Увидел произведение - делай сумму». Это относится к формулам для преобразования произведения sin  sinβ, cos α ·cosβ ,

sin α cosβ в суммы.

      Пример 2. Решить уравнение: sin5х cos3х= sin 3х cos5х.

Переносим все члены уравнения в левую часть и применим формулу синуса разности двух углов, перепишем уравнение в виде
sin2х=0.

2х= πk, k
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 Ζ, следовательно:  х= 
[image: image8.wmf]2

1

πk, k 
[image: image9.wmf]Ï

Ζ
       Третий: «Увидел квадрат – понижай степень». Это относится к формулам 2sin2 x=1-cos2x, 2cos2x=1+cos2x

    Пример 3. Решить уравнение: sin2 (
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Применяя формулы квадрата синуса и косинуса половинного угла, перепишем уравнение в виде 
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сos2 ( 
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-х)= sinх, а cos2(
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то уравнение можно переписать в виде sinх=
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Хк= (-1)к
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Самостоятельная работа:

1. sin2х + sin6х = cos2х.

2. cos х + cos3х= cos2х.

3. cos4 х cos7х= cos6х cos 3х

4. sin7х  sinх = sin3х sin5х 

5. sin 2 3х + sin 2 4х = sin 2 5х + sin 2 6х 
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